

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, 11 mes, 8,00 pta. — Extranjero, trimestre, 15,00 pta.
Provincia, trimestre, 7,50 — América, — 11,00 —

Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SE VILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

INSTITUCIONES PRO-INFANCIA

La Colonia Escolar de Espuña y la selección de niños

Consta al Magisterio murciano que somos devotos admiradores de la escuela donde se instruyen las clases populares de la sociedad y de todas sus instituciones complementarias.

Nuestras frecuentes y entusiastas campañas, tanto en pro de ellas como del niño de humilde condición, así lo acreditan.

Por eso, sin duda, cuando algún maestro se cree postergado en sus derechos o encuentra alguna irregularidad en el desenvolvimiento de su tarea docente, nos cuenta apenado sus quejas con la absoluta seguridad de que sus lamentaciones han de tener eco en las columnas de este diario.

Ayer tarde recibimos en nuestra redacción la visita de una culta maestra de la capital.

Se lamentaba de la forma irregular con que se ha procedido este año a la elección de niñas que han de constituir la Colonia escolar de Sierra de Espuña.

La queja formulada por la culta maestra nos extrajo sobremeduras, pues nosotros que llevados de un gran cariño hacia tan benéfica institución, hemos presenciado en años anteriores este acto, estamos completamente persuadidos de que en ninguno de ellos se ha ejercido presión alguna sobre nadie a fin de que resulten beneficiadas ciertas escuelas y determinados niños.

A parte de la garantía de los señores médicos municipales, a cuyo cargo está la elección, ha sido siempre empeño de los organizadores aplicar la más estricta justicia en esta admisible empresa que pone muy alto el nombre de Murcia.

La comisión ha querido siempre ganarse la confianza de los particulares y la de las corporaciones oficiales que depositan de un modo altruista su dinero en manos de los maestros para que, sin más justificación que la complacencia íntima del deber cumplido, lo empleen como más adecuadamente ocrean.

El magisterio ha sabido siempre corresponder a esa confianza enviando a la playa o a la sierra a los niños más necesitados.

Este es el criterio que ha presidido siempre el acto de la elección.

No decimos que este año se haya roto tan plausible proceder. Únicamente recogemos la querrela formulada por la distinguida maestra que nos visita, la cual, en tono admirativo, nos pregunta:

¿Por qué habiéndome comunicado oficialmente que correspondían a mi escuela dos puestos en la Colonia de Espuña se me restringe a uno?

¿Creen ustedes que en una matrícula de noventa y seis niñas no habrá siquiera dos que necesiten pasar una temporada en la sierra recibiendo los efectos de la vida en plena naturaleza?

Conociendo como se desenvuelven los escolares en nuestras escuelas y el género de vida que en sus domicilios hacen, la respuesta no es difícil de advenir.

Creemos que de cada escuela, y especialmente de las del casco de la población, pudiera, sin esfuerzo alguno, organizarse una colonia.

Nosotros que conocemos las alegrías que proporciona a las criaturitas su designación como colonos, pedimos a la comisión organizadora que termine con la amargura y el desaliento que ha sembrado en una alma inocente a quien ya se había hecho concebir la feliz idea de formar parte en la colonia escolar.

Conste que no conocemos, ni de nombre, a la niña a quien nos vamos refiriendo. Únicamente obedecemos a los dictados de nuestra conciencia puesta en vibración por las suplicas de una maestra cuyos ruegos tienen cadencias de lamentos de madre.

Hay en medio de esta nota emotiva y sentimental un verdadero espíritu de justicia en la petición, a cuyo fondo no queremos penetrar por juzgarlo innecesario; porque abrigamos la esperanza, lo mismo que la maestra que nosaba nuestro apoyo, de que la comisión organizadora rectificará este error muy propio en toda empresa de tan compleja organización.

FICHAS DE VARIOS ARCHIVOS

UNA PRUEBA DE GRATITUD

Hace ya bastantes años, cuando empezó a trabajar en el periodismo don Juan Herrera, conocidísimo informador político, recomendó al ministro de la Guerra a un individuo para que lo nombrase portero del ministerio.

La recomendación de Herrero—cuyo diminutivo ha perdurado a través de los años, ya muchos, que han hecho encarecer los cabellos del veterano y notable informador—dió el apetecido resultado, y el recomendado entró a servir en el puesto que pretendía, mostrándose muy agradecido a su protector.

Cuando llevaba algún tiempo en funciones fué destinado, en unión de otros porteros de distintos ministerios, a prestar servicio en el guardarropa de la Presidencia del Consejo, una noche que se celebraba allí la reunión de las mayorías parlamentarias.

En cumplimiento de sus deberes informativos asistió a la reunión de las mayorías el simpático Herrero, y al terminar el acto fué a recoger su abrigo en el guardarropa, y su recomendado—el portero de Guerra—, en lugar del modesto gabán que había entregado, le trajo un soberbio abrigo de pieles, diciéndole:

—Mira usted, don Juan. ¡No lo hay mejor! Herrero armó un formidable escándalo al portero que de tal forma quería mostrarle su gratitud.

NOTA OFICIAL

Las multas de automóviles

En vista de la resistencia que a hacer efectivas las multas impuestas por infracción del reglamento de Automóviles, ofrecen algunos denunciados, cuya notificación ya les ha sido hecha por la guardia civil, este Gobierno civil va a proceder contra los mismos, dando los órdenes oportunos para que estos sufran el arresto supletorio correspondiente, ya que en plazo que se les concedió no han satisfecho las repetidas multas.

Este Gobierno civil tiene especial interés en hacer saber a todos su decidida propensión de que no queden sin efecto las sanciones recaídas en las infracciones del vigente reglamento de Automóviles.

Notas de Sociedad

UNA BODA

Ayer tarde en la Catedral, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita Paquita Precioso Ruano con el culto médico de la Armada don Juan García Aguilera.

Bendijo la unión el Dean de esta S. I. C. don Julio López Maymón.

Los nuevos esposos fueron apadrinados por el señor García Sol, de Madrid, representado en la ceremonia religiosa por don Francisco G. Aguilera, y la distinguida señora doña Florencia P. viuda de Aguilera, madre del novio.

Asistieron al acto las distinguidas señoras de Ruano, Selguero, Rivaquella, López Ros, Santos, Cerdán, Aguilera, Gil y Más y señoras de Hernández Illán, Cerdán, Gil, López Gómez, Tomás Ruano (padre e hijo), viudas de Ballesta y de Haro.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

A los nuevos esposos enviamos nuestra más cariñosa felicitación.

Las fiestas en los barrios

Las de San Juan

Con menos animación que los años anteriores, a causa de la inestabilidad del tiempo, se celebró anoche la popular verbena con que los vecinos del barrio de San Juan honran a su titular.

Este año la calle de la Gloria ha lucido una nueva decoración que ha llamado la atención por su gran gusto artístico. Huyendo de la tradicional canchales y mil «monerías» de trabajo en papel de colorines, los encargados de confeccionar el programa de fiestas de dicha calle, con miras a mejorar el aspecto, ha confeccionado sus decorados y adornos a base de pintura, resultando todo de buen gusto.

A la comisión organizadora, entre los que figuran don Nieves Robres, don Diego González y el señor Pallares, nuestra enhorabuena por el «cas tizo» gusto que han tenido para adornar la calle de la Gloria.

Las bandas de música, en los diferentes puntos que estaban establecidos, ejecutaron escogidas piezas de sus repertorios.

El trozo de la calle de la Gloria, conocido por «El Salitre», se ha distinguido entre los otros, por su derroche de pólvora.

La calle del Pajar del Rey, popular por el entusiasmo con que sus vecinos la adornaban, este año no ha celebrado sus fiestas por el reciente luto de uno de los más entusiastas organizadores.

La procesión recorrió el itinerario consabido, estando toda la carrera adornada con profusión de luces y colgaduras.

TELEFONOS (Dirección, 425. Redacción, 63. Administración, 759) Apartado de Correos número 54

La crisis francesa

Después de la solución

París.—El señor Picot, diputado de la izquierda republicana democrática, ha aceptado la subsecretaría de Guerra.

En la primera reunión celebrada por el nuevo Gobierno, Caillaux anunció que la redacción de los proyectos financieros se llevará a cabo en diez días.

En vista de ello Briand decidió aplazar su aparición en el Parlamento hasta el martes próximo.

La solución de la crisis después de ocho días de trabajos y cabildos, origina los más diversos comentarios en los círculos políticos.

Hácese observar que, a pesar de la legendaria habilidad de Briand, éste ha estado 48 horas encerrado en un callejón sin salida y pendiente de la voluntad de Poincaré.

El nuevo Gobierno representa una marcada, aunque muy leve, inclinación hacia la izquierda.

Se considera injusto el sacrificio de Painlevé, pues a él hay que atribuirle los éxitos de Siria y Marruecos.

Caillaux ha entrado hoy en funciones de ministro.

Su primer acto ha sido recordar a sus colegas de Gobierno la necesidad imperiosa de observar los principios de método, orden y economía.

En la plaza de toros

El proyectil humano obtuvo éxito

Anoche celebró la inauguración de la serie de funciones nocturnas en nuestro circo tauromá, que lucía una espléndida iluminación eléctrica.

Debutó la compañía Norteamericana Canadiense, en la que figuran números de gran atracción que han de llevar al circo número su público.

Este acudió anoche a la plaza de toros en gran número, saliendo muy satisfecho del espectáculo que desde anoche se ofrece y del buen estar que hace en la plaza.

Lo único que hubo que lamentar fué el chaparrón que cayó a las doce que quitó algo de lucimiento a la fiesta.

SUCESOS

Un fulminante de dinamita explota en las manos de un niño

Esta mañana ocurrió en La Unión un lamentable suceso del que resultó víctima el niño Manuel Larrache Fernández, de diez años de edad.

Este se encontró un fulminante y sin saber lo que era se puso a jugar con él.

De repente estalló el explosivo causandole erosiones en la cara.

También sufrió heridas de consideración en ambas manos y la pérdida de algunos dedos.

El desgraciado niño fué conducido al Hospital de la Cruz Roja, donde se le asistió.

Crónica general

La excursión aérea

Zaragoza.—Llegaron sin novedad los cinco aviones que salieron ayer de Madrid.

Solamente uno traía ligeras averías.

La Biblioteca de Costa

Zaragoza.—Un periódico publica una carta de un vecino de Graus, llamando la atención sobre el abandono en que se halla la biblioteca del insigne polígrafo Joaquín Costa.

Esta se encuentra arrumbada en un sótano, en donde se pasto de ratas y gusarapos, cubierta de polvo y mezclada con la basura.

Añade que se han inutilizado ya inmensos legajos de notas y escritos del gran hombre público.

Pide que el Gobierno la adquiera si no pueda adquirirla Zaragoza.

Información de Barcelona

Barcelona.—Comunican de Manresa que anoche se declaró un formidable incendio en la fábrica de hilados y tejidos de la Viuda de Soter.

Las pérdidas fueron muy importantes.

Anoche, durante la representación en el Teatro Cómico, falleció repentinamente el espectador Juan Florenza.

Margarita Bianqui se anoche a dar un paseo por la barriada de San Andrés y al regresar a su domicilio vió con sorpresa que le habían robado dos mil pesetas, tres mil francos y cien dólares.

La Sala tercera de la Audiencia ha confirmado el procesamiento del funcionario de telegrafos don Fernando Iglesias, por el desfalco ocurrido en esta Central.

Los dos detenidos con motivo de la estafa al Banco de Bilbao, han ingresado en la cárcel.

Esta mañana comenzó en la Audiencia la vista de la causa seguida a Juan Muga, por homicidio perpetrado en la persona del usurero José Toboila.

La prueba resultó favorable al procesado.

El fiscal pide catorce años, ocho meses y un día, pero se cree que modificará sus conclusiones.

La vista continuará mañana.

El lunes será entregado por el Ayuntamiento al general Carrera el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad.

El general Martínez Anido ha aplazado su viaje a Barcelona, por inaplazables asuntos de su departamento.

Continuamente recibimos cartas de nuestros corresponsales, en las que se lamentan de no ver publicada algunas de sus correspondencias.

Hemos de advertirles que por prescripciones de la censura dejamos de publicar aquellas informaciones que se refieren a los ayuntamientos en sentido de crítica; lo que hacemos público para que nuestros corresponsales sepan a qué atenerse.

BUENOS AIRES

Martínez Sierra y el presidente Alvear

(Conferencia telefónica) 24, a las 3 t.

Buenos Aires.—El presidente de la República recibió en audiencia al escritor español don Gregorio Martínez Sierra, que le fué presentado por el embajador de España.

Le dispuso una acogida afectuosísima.

Una peregrinación

24, a las 12 n.

Burgos.—Ha llegado la peregrinación catalana aragonesa.

Figuran en ella el obispo de Solsona y otras personalidades.

Visitaron los monumentos.

A las tres de la tarde salieron en dirección a Monserrat.

«La Moda Práctica»

revista de modas más útil y económica

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

Precios suscripción (Murcia... 0,75 al mes. Provincias 2,95 trimestre. Crédito Público, 1

MURCIA

Para EL LIBERAL

PAJAROTADAS

«EL MARIDO DE ALICANTE»

Te confieso, lector querido, que hasta hace unos días creí de buena fe que yo había nacido en Alicante. Ahora llevo la duda metida en el alma. Esta hermosa tierra en donde nací, ¿es en realidad Alicante, o es Nueva York o Chicago? Esta es la duda que me atormenta. Duda terrible, pues yo quiero ser, ante todo y sobre todo, alicantino. Tengo mucho cariño en mi corazón para todo lo de esta ciudad—mi ciudad—besada por el tranquilo mar latino y alumbrada por un sol de maravilla.

—¿Y a mi que me importa todo eso?—dirás, seguramente.

Ahí, lector, no te importará mi duda ni mi congoja ante ese problema que respecto a mi verdadera «nacionalidad» se me plantea.

Yo soy periodista, y, como tal, no sé a qué carta quedarme, es decir, no sé que «nacionalidad» prefiero, o me es más conveniente. De un lado está el inmenso amor a la «terreta», como decimos por acá, y del otro está el entusiasmo y la vocación que siento por el oficio.

Según testimonio de los que son maestros míos en el periodismo, la mejor Prensa, los mejores diarios del mundo, son los norteamericanos. El «The Word», como el «The Tribune Chicago», son buena prueba de ello, me dicen y yo así lo creo. ¡Cuanto y cuanto hemos de aprender los periodistas españoles de ese brillante y científico periodismo norteamericano!

Pero hete aquí que de pronto quedamos sorprendidos al leer en la prensa española noticias de sucesos que se dicen han ocurrido en Alicante, aquí en esta capital en que yo, periodista, vivo. Y que, por lo visto, vivo como ciudadano del Limbo, sin enterarme de lo que sucede.

Un cronista norteamericano, irónico, gracioso y punzante, comenta una noticia telegrafiada a los rotativos madrileños por unos periodistas alicantinos. Dicha noticia ha corrido toda España como reguero de pólvora incesante. Se trata de ese marido que, según los corresponsales telegrafadores alicantinos, afeitó a su mujer la cabeza por no haberle pedido permiso para cortarse el pelo a lo «garçone».

—¡Oh! En Alicante pasan cosas estupendas! ¡Qué brutos!—han exclamado los lectores españoles.—¡Pobres mujeres alicantinas!

La noticia ha cundido surgiendo el comentario espontáneo que tan poco favor nos hace a los alicantinos. El éxito, en cambio, para los «lanzadores» de la pajarota,

ha sido enorme. Han ganado fama y unas cuantas pesetas.

Ese de «averigüelo Vargas» se ha cumplido de Vargas, el dicho Vargas del popular dicho se ha enterado del caso hasta en sus menores detalles y con picareña sonrisa al mismo tiempo que guiñaba un ojo manteniéndose el dedo anular de la mano derecha con los restantes encogidos.—¡A mí, vos otros...!—decía a los pajaroteros.—¡Buena, buena la habeis armado!—repetía siempre con la diestra en alto.

Pero Vargas, el intrigante Vargas, ha venido un poco tarde haciendo la señal del cruce a los ya famosos corresponsales de prensa alicantinos. El mismo cronista norteamericano nos dice que tales noticias son propias de Nueva York y de Chicago, que es hasta ahora de donde se surtían los periódicos para nutrir su sección de sucesos extrajuanes. Y añade con una guasa que transmite a los pajaroteros:—(Si ahora nos la sirve Alicante, iremos ganando, por lo menos, en rapidez, y no se diga nada de lo que ganará Alicante con esta competencia con Nueva York). Finaliza su crónica diciendo: «¡Qué placer poder decir que lo que pasa en Alicante no ocurre ni en Chicago!»

La duda continúa en mi alma, pues no es solo el oculto cronista norteamericano quien nos dedica sus gracias ironías. Son muchos y los que se atreven a adjectivarlos. Y francamente, en vista de lo que se nos dice a los alicantinos continuo dudando de si esta ciudad es Alicante o es New York o Chicago.

En lo que sí estoy cierto, sin duda de ninguna clase, es que aquí en esta población bella en donde vivo hay periodistas que de vivir realmente en una de esas grandes poblaciones norteamericanas, podrán abrir cátedra de periodismo en cualquier Universidad y enseñar a los avispados periodistas yanquis el arte productivo de lanzar pajarotas.

Los demás estamos, como el célebre personaje de Boccaccio, en la higuera.

JOSE DORADO MARTIN.

Artemio Precioso

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro querido amigo el joven y popular novelista Artemio Precioso, que ha venido a Murcia con objeto de asistir a la boda de su bella sobrina la señorita de Precioso.

Enviamos al estimado amigo nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

EL SEÑOR Don Joaquín Meroño López TRATANTE EN GANADO Ha fallecido a las diez y media de anoche, a los 37 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Soledad Arroniz Pérez; hijos don Joaquín, Angeles, Soledad y Luis Meroño; madre, doña Angela López; hermano, don Jesús; padre político, don Luis Arroniz, del Comercio y doña Catalina Zamora; hermanos políticos don Pedro, don Luis, don Antonio, don Francisco, don Angel y doña Teresa Arroniz; doña Josefa López, don Pedro Pérez, doña María Beltrán y doña Rosario Paredes y don Julio Sánchez. Comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a su entierro que tendrá lugar a las seis de la tarde de hoy (hora oficial) en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario de la Alberca, anticipándoles las gracias. Alberca 25 de Junio de 1926. Casa mortuoria: Calle de la Gloria, sin número.—No se invita particularmente.

El escándalo sanitario

Ayer estuvo puesta la atención en lo que resolvería la Junta en el Ayuntamiento, respecto a lo manifestado en estas columnas sobre lo que está ocurriendo con la Sanidad en Lorca.

El delegado gubernativo tiene tela donde cortar en este asunto, pues lo que conoce por los informes que le hemos proporcionado es un pequeño goteo al lado del diluvio universal que existe.

Para tratar esta cuestión precisa abrir una información y comenzando por los señores que constituyen la Junta de Sanidad hasta el último manco de botiquín rural someterlos a un expediente y crea el señor Olañeta que muchos médicos se lo agradecerán.

Los médicos No solo son los médicos los que constituyen, en parte de este escándalo sanitario.

¿Y las Boticas? ¡El régimen de administrar medicamentos!

Para que cuadren las cuentas y puedan ser abonadas, unas veces el Bismuto resulta a 15 céntimos el gramo y otros a 20 pesetas.

Si nos extendiéramos señor Olañeta, informe al señor Gobernador que al Ayuntamiento le falta un negociado de Sanidad y más que nada alguien que estudie a fondo esta cuestión y se interese por la regularización o normalización de estos servicios tan importantes.

Pues ¿y las recetas urgentes? y ¿las que explican los médicos a media noche?

Mucho se esfuerza el señor Morata en arreglarlo todo, pero ¿puede ser que un hombre solo, que tiene que atender a todo, piense el porqué de lo que hacen la obs-trucción sistemática? Aunque se empiecen los frailes capuchinos, el señor Morata, no puede hacer más de lo que hace.

Buena fe, ayuda es lo que hay que prestarle al señor Morata porque, viejo es, pero tiene alientos para ir con todos y contra todos.

El señor Morata, el señor Olañeta y alguien que nosotros no tendríamos inconveniente en señalar, creo que serían suficientes para antes de un mes tener encausada la Sanidad en Lorca.

Peró «tantas vueltas y revueltas»... creo que son para que todo quede igual. ¿Quiera Dios que me equivoque, ya que toda Lorea está pendiente de la reunión de ayer tarde!

Y menos mal que la política no se ha metido en nada...

PATRICIO DE SUTULEÑA

Otro mercado. Ayer hubo también mercado; el mercado semanal; el del miércoles seguramente fue para preparar de aves y conejos a los que no tenían nada preparada para San Juan.

Hubo, si cabe, más concurrencia; pero fue de corta duración: a las doce y media estaba limpio el sitio en donde se emplaza el mercado.

La recoba floja. Los huevos bajaron diez céntimos en docena.

VIDA RELIGIOSA

dominical.—Día 25 de Junio de 1926.—Viernes.—San Guillermo.—Santa Orosia y San Eloy y Santa Lucía.

Luna llena en Capricornio a las 0 y trece minutos de la noche. La Misa y oficio divino de San Guillermo Abad con rito doble y color blanco.

—Mesa de Junio.—Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Corazón de Jesús. El toque de alba, a las cinco de la mañana.

El toque de oraciones, a las nueve de la noche. El toque de Animas a las diez de la noche.

—Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las siete de la tarde.

El día 25 de Junio está en la iglesia de San Antonio. El día 26 en Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las 9 y 12; con Misa de Prima y Conventual Primas, Tercia, Sexta y Nona y por la tarde a las 5 Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras.—A las siete misa y se descubre a S. D. M. y se reserva por la tarde a las seis y media con bendición.

ELCHE

Cuando muchos esperaban que, dado lo avanzado de la estación veraniega, el Kar-saal cerraría sus puertas hasta la temporada próxima, la simpática empresa, con muy buen acuerdo, ha decidido continuar trabajando. Y con el fin de hacer gratas las horas de calor obsequia al público con bonitos «pay-pays» y a los pequeños con riquísimos juguetes, mediante sorteos.

Después de las películas ¡No trabaja usted!, «Leal» y «Más aprisa» prepara ahora la presentación de Ricardo Coruña y Asunción G. Parreño, fanguista aquel y estrella de la canción esta última. Además se espera la notable compañía de ópera Botti. Por todo ello damos nuestra enhorabuena al público ilicitano tan falto de atracciones durante la estación actual. Así se hace don Luis.

Siguen en nuestra Plaza de Torres las «be cerradas» de vacas simulacradas por los no villeritos Marueada, Vercher, Orengo, López y Pastor. Ultimamente, el Chavallito fue volteado y herido aunque no de consideración. Algunas de estas vacas son muertas a esto que. Nos dicen que el reglamento de lidia no permite la muerte de vacas. Nosotros lo ignoramos; es más, creemos que podrá hacerse cuando se consiente por las autoridades que presiden.

La nueva Junta directiva de la sociedad Elche F. C. elegida por aclamación, la forman los señores siguientes: Presidente, don Diego Ferrández Ripoll. Vicepresidentes, don Sebastián Maciá Martínez y don Manuel Pomares Iborra,

Tesorero, don Antonio Anton Morell. Secretario, don Francisco Samper Marco. Vicesecretarios, don Fernando Fenol Felana y don Vicente Torres Serrano.

Vocales, don Juan Pérez Soto, don Jerónimo Sánchez Pascual, don Diego Maciá Mógica y don Juan García B. Itrán.

Representan e del equipo, don Francisco Castaño Mateu. Muchas prosperidades y... aciertos.

Ha sido nombrado hijo predilecto de esta ciudad, el notable arqueólogo don Pedro Ibarra Ruiz, archivero bibliotecario de nuestro excelentísimo Ayuntamiento.

De paso por esta ciudad hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido administrador de EL LIBERAL de Murcia, el siempre jovial don Francisco F. Pascual Ferrero.

También hemos sentido la satisfacción de tener entre nosotros al joven don Adolfo Novell, viajante de la casa Busquets Hermanos (Sucursal de Valencia).

A ambos queridos amigos les deseamos mucho éxito en sus asuntos comerciales.

Con brillantes notas han cursado estudios en el Instituto Nacional de Alicante, en la convocatoria próxima pasada los siguientes jóvenes de esta localidad.

Pedro Aleuán Amorós, Gloria Miñans Román, Gabriel Ruiz Magro, Antonio Brú Izarra, Serrano Barceló, Joaquín Barceló, Serrano Sánchez, Orts Román, Pico Ibarra, Aleuán Amorós, Antonio Maciá Serrano, Galán Torres, Carlos Antón Maciá, José Doño Ferrero, José Adsur Bañón, José Aznar, José Latourer, Asunción Pascual, María María y José Canoles.

Nuestra más sincera felicitación a todos y muy especialmente al Director de los jóvenes nuestro querido compañero en la Prensa local don José Pascual Urban, director a su vez del semanario «La Defensa».

Se aproximan las fiestas de Agosto ¿qué hace la comisión de festividades? ¿Hay programa? ¿Hay novedades? ¿Hay «illicita pismo»?... Lo veremos.—Corresponsal.

DESDE ALICANTE

Se ha dictado sentencia en la causa por violación y robo. nato de una niña

Como anunciábamos ayer se ha hecho pública la sentencia recaída en la causa instruida con motivo del crimen de que fue víctima la desventurada niña Carmen Mendivil.

La criada Benita Carbonell, ha sido condenada como autora de un delito de violación y otro de asesinato, sin la concurrencia de circunstancias modificativas, a una pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal y otra de reclusión perpetua con las accesorias correspondientes.

Andrés Huesca (a) Barbetes ha sido absuelto del delito de violación y se le condena como cómplice de asesinato de la niña a la pena de doce años y un día de cadena temporal con sus accesorias.

Además, ambos deberán abonar a la madre de la víctima una indemnización de cinco mil pesetas.

Hece varios meses se registraron en algunos pueblos de esta comarca unos robos, que, por la forma en que fueron realizados, hicieron suponer la existencia de una cuadrilla organizada para tales hazañas. Los desconocidos ladrones hicieron punto de sus preferencias las cajas de los Municipios logrando saquear algunas de ellas.

Sobrevino la consiguiente alarma, pusieron sobre aviso las autoridades y los ladrones estimaron prudente, a lo que parece, descansar en espera de momentos más propicios para continuar. Y ya parece que ha llegado...

Ayer por la mañana se descubrió uno de esos robos en la Casa Consistorial de Villajoyosa; la caja del Concejo había sido forzada y de ella habían desaparecido dos mil pesetas. Los cacos iban por doce mil duros que creían encontrar, pero dicha cantidad no se encontró.

guardábanla en sus domicilios el alcalde y el Depositario de los fondos municipales.

Parece que durante la noche anterior hubo sesión, y, se supone, que los autores del hecho aprovecharon esos instantes para penetrar en el edificio y quedar allí escondidos.

Lo extraño es que en dicho edificio tiene su vivienda uno de los ordenanzas, y, a juzgar por las muestras, no se apercibió de lo que ocurría.

Y... como siempre los ladrones no han dejado tarjeta.

El obrero carpintero Tomás Lillo, que se encontraba esta tarde trabajando en unas obras de la calle de Belando, ha tenido la desgracia de caer de una escalera produciéndose dose heridas en la región occipital, parietal izquierda y pabellón de la oreja del mismo lado. Además sufre una fuerte conmoción cerebral.

Después de asistido en la Casa de Socorro ha sido trasladado a su domicilio.

En la fábrica de tejidos que don Manuel Valls Reig tiene establecida en Alcoy se produjo ayer un voraz incendio que destruyó la maquinaria y todas las existencias almacenadas.

El fuego se inició por un chispazo de la máquina «diabla» que prendió rápidamente en los telares.

Las pérdidas materiales se calculan en unas sesenta y cinco mil pesetas. Dicha fábrica hallábase asegurada. El señor Valls se produjo, durante los trabajos de extinción del incendio, quemándose en la cara y en los brazos.

Los ciudadanos Diego Gimeno Verdó y José Cruzado Mollá, cearon juntos en Petrel.

Surgieron humeantes los platos, y, en aquel instante, sintieron ambos amigos como un florecer de buznas cordialidades. El ambiente era optimista y halagador un ambiente de fraternidad y de paz. Y el guiso fué desapareciendo reciado y apesinado con sendos vasos del tinto...

A los postres, sin embargo, no hubo brindis porque hubo bronca. Fué, sin duda, el momento que metió la cizaña entre los camaradas.

Cruzado empuñó una cuchilla de zapatera y pinchó con ella a Gimeno, produciéndole una herida en la región...

Bueno, hasta pasado algún tiempo piden puestas a éste lo que querían menos que se hiciera... ni aun para volver a cenar en plan de juegus.

Cruzado ha sido detenido. Los toros de Cocha y Sierra que se han de jugar el próximo domingo en esta plaza ban emprendido ya su viaje. Serán desencajonados mañana. Los de Parladé serán desencajonados el viernes.

Hay animación y alegría.—23 Junio.

ECONOMIA Y FINANZAS

LA BOLSA

Table with columns: COTIZACIÓN ANTERIOR, COTIZACIÓN DÍA 24. Rows include Interior, Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dolares, Liras, Francos suizos.

«Heraldo de Madrid» publica páginas especiales todos los días de la semana, dedicadas a Deportes, Literatura, Películas y Cines, Agricultura, Ganadería, Turismo y Teatros

Continúa lo suscripción la que enviaremos seguidamente.

Agua para riegos. A medida va entrando el estío, el agua para riegos escasea de caudal y el precio a que se vende en la subasta es elevadísimo. Día por día, ha llegado a tomarla tan exage racismo, que muchos colonos ban dejado de plantar en sus tierras, temiendo no poder

NOTAS LOCALES

Por promover riña y escándalo en el Café Oriental, han sido detenidos Antonio Gálvez Blaya y Manuel Ramos García, siendo puestos a disposición del Juzgado municipal.

¡Vaya dientes divinos los tuyos! ¿Ves los míos los feos que son? Si gastaras la Pasta de Orive los tendrías lo mismo que yo.

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido Juan Ramírez González, siendo ingresado en la cárcel para sufrir arresto gubernativo por ser reincidente.

Por disparar cohetes fuera de las horas autorizadas por la superioridad ha sido denunciado Teodoro Nicolás Molina, siendo multado por el señor gobernador.

Por hacer un disparo de arma de fuego en la calle de San Luis Gonzaga, ha sido detenido Antonio Fernández Gil, siendo puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Felicidad ya se sabe no existe, do no hay amor, ni higiene en la boca cabe si del Polo no hay Licor.

DESDE MULA

PRO-EXPRISIONEPO

La suscripción a beneficio del expresidente Luis del Toro Feroáñez, que organizó el Municipio, aumenta día por día y a medida se enteran los ciudadanos, acuden para contribuir con su donativo a que sea tal como se merece ese humilde, que tanto ha sufrido en la inhospitalaria tierra del Rif y principalmente siendo cautivo del malvado Abdel Krím. Los que han contribuido a la suscripción son los siguientes:

Ayuntamiento, 200 pesetas; Casino, 50; Antonio Martínez Posé, 5; José Martínez Vivas, 10; Benito Sánchez Maurandi, 2; Miguel Iborra, 1; César Llanas, 5; Juan García Hurtado, 2; Silvestre García Miñano, 2; José Monreal, 2; Constantino Herrera, 2; Salvador García Conde, 2; Francisco Pérez Conde, 2; Octavio Fernández, 2; Bernardino Navarro, 5; Euterio Giménez Piñero, 5; Francisco Palazán, 2; José García Va cárol, 3; José García Martínez, 3; José Pantoja, 3; Octavio Llamas, Francisco López del Toro, 2; José Mar a Espallada, 2; Andrés Pozuelo Ochando, 5; Francisca Bermúdez Zapata, 2; Antonio Artero Díaz, 5; Juan González Carjeles, 2; Euterio Giménez López, 1; Leoncio Saavedra, 3; Fulgencio Sánchez, 2; Juan Monreal del Toro, 2; José María Llanos, 3; Juan Monreal López, 5; Antonio Baza, 1; Ginés Soriano López, 2, 75; Un ciudadano, 1; Santiago Iborra, 1; Ginés López del Castillo, 2, 50; Antonio Bayona, 2; Juan P. Espinosa, 2; Juan Pérez, 1; Mariano Artero Beltrán, 1; Rafael Tudela, 1; Un protector 1; Sixto Castroverde, 2; Francisco Mojo Gómez 1; Fernando Ayal, 2; Lope Valcárcel, 2; José Ortiz, 2; Alfonso Martínez, 1; Fernando Molina, 1; Francisco Romero, 1; José Sánchez Pérez, 1; José Pomares, 2; Pedro Moreno Guirado, 2; José Meseguer Sánchez, 5; Rafael de Cuadros, 2; José Cuadrado Romero, 2; Manuel Rodríguez, 10; Manuel Ibañez, 1; Jerónimo Martínez Romero, 1; Un capito Sie rra de Madrid, 3; Un patriota, 2; Elagio Piñero hijo, 3; Julián Moya Monsalvén, 1; Francisco del Toro, 3; Francisco Gabarrón, 3; Gabriel Zapata, 5; Juan Cifuentes, 1; José Maluenda, 1; Silvestre García Zapata, 5; Pio L. de Guevara, 5; Fernando Bandin, 2; Ginés Cifuentes, 2; Juan Paez, 1; José Martínez García, 5; Cristóbal Gutiérrez, Antonio Espin Gil, 3; Francisco Botia, 2; Maximilia no Fernández, 1 y Francisco Piñero de Pliego, 10.

Continúa lo suscripción la que enviaremos seguidamente.

Madrid.—Esta mañana ha continuado la sesión del Congreso del motor y del automóvil.

EL CONGRESO DEL MOTOR

25, a la 1 m.

Madrid.—El gobernador ha multado en mil pesetas al carbonero José Ruiz, por vender el carbón frito de peso.

Al presentarse un inspector a comu nicarle la multa quiso sobornarle, ofreciéndole un billete de cien pesetas para que dejase sin efecto el castigo.

El gobernador ha comunicado al Juzgado el hecho, habiéndole remitido las cien pesetas.

También ha impuesto otra multa de mil pesetas a otro carbonero por vender carbón frito de peso.

Además han sido puestas diversas multas de quinientas pesetas.

Descubrimiento de un monumento

Madrid.—En la calle de la Princesa se ha celebrado esta mañana el descubrimiento del monumento dedicado a la condesa de Pardo Bazán.

El alcalde ofreció el homenaje, siendo aceptado por la vizcondesa de Llanero.

Un hijo de la condesa de Pardo Bazán, dió las gracias.

Un niño cae por un precipicio

Barcelona.—Dicen de Vich que el acreditado industrial don Manuel Ramírez salió de paso con sus tres hijos. Al pasar por junto a un precipicio, en cuyo fondo está la vía del ferrocarril, uno de los niños se aproximó al borde y sufriendo un desvanecimiento cayó sobre la vía.

El padre intentó descender a cogerle, rodando también hacia el fondo. Rescogido el niño se observó que solo padecía algunas lesiones de escasa importancia.

Un comerciante aprovechado

Valladolid.—El día 20 del mes actual la guardia civil de Manas del Rey tuvo noticias que procedentes de Madrid del Barco llegarían unos bultos de géneros de origen inconfesable.

La guardia civil estuvo a la expectativa y esta mañana detuvo a un sujeto llamado Antonio González a quien Antonio López le remitía los géneros.

Antonio se hacía pasar con el nombre de Alejandro y manifestó que los géneros se los mandaban de Girona los hermanos Vázquez, que eran sus jefes.

El valor de los bultos cogidos ascenden a unos diez mil pesetas.

EL LIBERAL--MURCIA



CUPON PLUS-ULTRA

Entregando en la Administración de EL LIBERAL de Murcia, Crédito Público 1,

DIEZ CUPONES como el presente, se dará un bono numerado para el sorteo del aparato PLUS-ULTRA

CONDICIONES PARA ESTE REGALO

EL LIBERAL publicará diariamente un cupón. Cada diez cupones, darán derecho a un bono numerado para el sorteo. A los suscriptores que presenten en la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público 1, Murcia, el recibo corriente, se les entregará un bono numerado.

Por cada recibo de suscripción que abonen anticipado se les entregará dos bonos numerados, además de los cupones que recorten del diario.

Los recibos atrasados no tendrán derecho a ningún bono. Los lectores de fuera de Murcia remitirán los cupones en forma que no puedan sufrir extravío incluyendo un sobre con la dirección completa y franqueado con un sello de 0'25 ptas. Sin este requisito no se atenderá ningún pedido.

Los suscriptores de fuera de Murcia tendrán las mismas ventaj que losjaj de la capital.

abastecerlas de este elemento tan principal para el cultivo. Y Dios parece nos ha dejado de la mano y no hecha el agua tan necesaria para esta huerta y deja a infinidad de obreros parados a causa de no haber faena en los campos y huertas.

DEL PANTANO

Por ahora está todo tranquilo. Ya no se dice ni una palabra respecto a este asunto que ha tenido intranquilo a todos los ciudadanos durante unos cuantos días, por fin nos aseguran quitarán las compuertas.—Corresponsal.

LAS CORRIDAS DE ALICANTE

Los toros de Cocha y Sierra (Por teléfono) 24, a las 10 n.

Alicante.—He presenciado el desencajonamiento de los toros de Cocha y Sierra que se han de lidiar en la corrida del próximo domingo.

El ganado está admirablemente presentado. Tanto me gustó, que me quedé en el tendido, esperando la hora de la corrida para no perder turno.—Don Diquela.

El general Souza

Larache.—Acompañado de su Estado Mayor, el general Souza marchó a recorrer la línea avanzada de Tató.

Viajero ilustre

Larache.—Mañana llegará a Alcazarquivir el presidente del Casino Español de Rabat, señor Arzezo.

Lo que creen los indígenas

París.—El enviado especial del periódico «Excelsior» en Fez, dice que los indígenas disidentes del sector de nominado «Manche de Tazza» y los que siguen manteniendo la rebeldía en el sector de Uzan, se hallan firmemente convencidos de que Abd el Krím no está prisionero y que el individuo que se halla recluido en Fez no es otra cosa que un comparsa pagado por los Gobiernos de Francia y España para engañar a los kabileños.

El almirante francés

Ceuta.—Fondeó en este puerto el crucero francés «Mert», a bordo del cual viaja el almirante Halliser, jefe de las fuerzas navales francesas de Marruecos.

Fué cumplimentado por las autoridades.

Llegada de fuerzas

Ceuta.—Han llegado varias compañías de legionarios y un tabor de regulares.

Los miles de fusiles recogidos a los moros

Melilla.—Continúa la entrega de armamentos de los rebeldes a las autoridades militares. Hasta ahora los fusiles entregados suman 12 378.

El Gran Visir

Melilla.—Ha regresado en el «Reina Victoria» el Gran Visir después de recorrer el territorio de Axdt.

Oposiciones para el Hospital Militar

Madrid.—Se han convocado oposiciones para cubrir sesenta plazas de alféreces alumnos del Hospital militar.

El Liberal

es el diario mejor informado y de mayor circulación de MURCIA y su región

DOS EDICIONES DIARIAS

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D. Carolina de Lema y Javier que falleció en su casa de la Puebla de Soto en día 26 de Junio de 1925 R. I. P. En sufragio de su alma y de la de su esposo DON MIGUEL CABALLERO GARCIA DEL COMERCIO fallecido el día 20 de Junio de 1924 (Q. E. P. D.) Se aplicarán las misas que se digan mañana 26, desde las nueve hasta las once, en la capilla de Nuestra Señora de la Providencia (Puebla de Soto). Sus sentidos hijos don Juan Antonio (del Comercio), doña Carolina, don José (alumno de Vocaciones Eclesiásticas del Colegio de San José) y doña Concepción Caballero García; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia: Invitan a sus amigos a algunos de éstos sufragios, rogándoles los encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que quedarán agradecidos. Puebla de Soto (Murcia) 25 de Junio de 1926.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El Gobierno sigue estudiando los presupuestos

Durante el Consejo de ministros, Primo de Rivera estuvo conferenciando ayer con los jefes de policia

Información ministerial

Madrid.—A la hora acostumbrada acudió a Palacio el jefe del Gobierno, para despaerchar con el rey.

A la salida manifestó que el monarca había firmado varios decretos de escaso interés.

El ministro de la Guerra permaneció toda la mañana en su despacho oficial, recibiendo numerosas visitas de elementos militares.

Una comisión de banqueros de las provincias del Norte, acompañada del comisario regio de la Banca privada, don José del Corral, se entrevistó a media mañana con el ministro del Trabajo para tratar de la aplicación del decreto de 9 de Abril último sobre inspección en las sociedades de ahorros.

Con el mismo fin conferenciaron con el señor Aunós elementos de las Diputaciones y Municipios vascongados.

El ministro recibió, por último, la visita del gobernador civil de Santander.

El ministro de Hacienda fué cumplimentado por el agregado comercial de la Embajada de Inglaterra.

El ministro de Justicia recibió la visita de numerosas comisiones de pueblas a quienes afecta la supresión de juzgados de primera instancia.

Unas le pidieron el restablecimiento de aquellos y otras la agregación a otros partidos judiciales.

El ministro contestó a todas que, sintiéndolo mucho, no podía rectificar la disposición.

El ministro de Marina recibió la visita de don Horacio Echevarría.

El estudio del Presupuesto

Madrid.—A las cuatro de la madrugada facilitaron en la Presidencia la siguiente nota oficiosa:

«Seis horas ha invertido hoy el Consejo de ministros en el examen del Presupuesto de gastos, con el decidido empeño de introducir en él economías. En este respecto poco se ha logrado alcanzar.»

Es cierto que ya el Directorio, en dos sesiones dietadas, lo revisó esrupulosamente, introduciendo desde Septiembre de 1923 importantes rebajas, especialmente conseguidas por la amortización de personal.

Ni los sueldos de los empleados civiles y militares, sujetos a fuertes descuentos, ni los haberes de la guardia civil y carabineros, ni las dotaciones consignadas para material de Enseñanza, ni las obligaciones de carácter sanitario, ni los servicios de Correos y Telégrafos, ni la representación diplomática y abvocaciones consulares, ni la Administración de Justicia, ni tantas otras obligaciones del Estado se hallan dotadas con prodigalidad en los haberes ni con suficiencia en las planillas.

Por esta razón, el Gobierno crea conveniente declararlo así para no alentar en la opinión pública falsas esperanzas.

España tiene que seguir atendiendo al desarrollo de su vida y no puede prescindir de la de relación, para llegar al rango que debe tener en el porvenir.

El camino a seguir dista mucho de aquel otro que consiste en aplicar procedimientos vulgares, introducción de nimias economías que tienen como único resultado dejar desatendidos importantes servicios.

El camino a seguir consiste en incrementar la riqueza, aumentar la exportación, defender la producción por medio de hábiles tratados de Comercio, sistematizar el trabajo para abaratar la producción, esperar la baja que ha de producir el cambio que ha experimentado el problema de Marruecos, modificar la estructura del instrumento recaudatorio y normalizar, en fin, el Presupuesto, sin llevar a los humildes inquietudes de ningún género ante la amenaza de una rebaja en sus ingresos.

En líneas generales, el Presupuesto formado para el año 1927 obedece a este criterio. El Gobierno espera que el país reciba bien esta obra renovadora de un sistema arcaico y adverso a la opinión pública.»

Información de Palacio

Madrid.—Con motivo de ser hoy el onomástico del infante don Juan, la Corté viste de media gala.

El infante fué felicitado por toda la real familia.

—El monarca ha recibido un cablegrama de la Cámara de Diputados del Brasil, felicitándole oficialmente por la llegada a aquel país del comandante Franco y del capitán Ruiz de Alda, a bordo del «Plus Ultra».

—Mañana noche marcharán los reyes a Londres. La reina Cristina, con el Príncipe de Asturias y los infantes, marchará a San Sebastián el día 29 próximo.

—Los infantes don Juan y don Juan

zalo se examinarán mañana en el Instituto de San Isidro del primer curso del Bachillerato.

El Consejo de Instrucción

Madrid.—En la reorganización del Consejo de Instrucción pública, acordada en uno de los últimos Consejos, se respeta casi íntegramente la estructura del decreto de Silló.

La única reforma que se introduce es la de la participación en el Consejo de los Rectores de Universidades, los cuales asistirán su voto a las sesiones plenarias e informarán por escrito de los asuntos que se refieren a sus respectivas jurisdicciones.

Será nombrado presidente del Consejo el señor Tormo. La presidencia de la Junta permanente recaerá sobre el señor Clemente de Diego.

Ministro restablecido

Madrid.—El ministro de Estado abandonó hoy el lecho, completamente restablecido de su dolencia.

Acudió a la hora acostumbrada al ministerio, despaerchando los asuntos pendientes.

Condecoración honorífica

Madrid.—El Gobierno ha concedido la Encomienda de la Gran Cruz de Isabel la Católica al oficial letrado del Consejo de Estado señor Azcoitia.

La fórmula económica

Madrid.—El Consejo, antes de deliberar sobre la fórmula económica que ha de regir en segundo semestre del año 1926, fijó las normas generales de la misma, aceptando el principio de no aumentar los gastos.

Este criterio, expuesto por el ministro de Hacienda, fué aceptado sin discusión. No obstante, se introdujeron algunas pequeñas modificaciones.

En Instrucción se consignó una pequeña cantidad para las maestras de labor; en Trabajo se consignaron setenta mil pesetas para la Red eléctrica nacional y otras setenta mil para Casas de Aborro; en Gobernación se aumentó la plantilla de aspirantes a Correos y Telégrafos; y en otros departamentos se consignaron pequeñas partidas para cubrir diversas atenciones.

Lo que dispone la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Convocando a oposiciones para cubrir sesenta plazas de alféreces médicos de la Academia de Sanidad Militar.

Concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica al marqués de Torre Hermosa y a don Juan Gregorio Molina.

Las Uniones Patrióticas

Madrid.—Se ha dirigido un telegrama circular a los gobernadores civiles ordenándoles que en aquellas provincias donde aún no haya sido designado el jefe provincial de la Unión Patriótica, se proceda a nombrarlo a fin de que el elegido pueda asistir a la Junta Nacional del 5 de julio.

Los jefes provinciales darán cuenta al Comité Central del estado en que se halla la organización de Unión Patriótica en sus respectivas provincias.

Aprovechando la estancia en Madrid de los jefes provinciales, el rey les recibirá en Audiencia y el Gobierno les obsequiará con una comida.

Consejo en la Presidencia

Madrid.—Esta tarde a las seis y media llegaron a la Presidencia los ministros, para reunirse en Consejo.

A las siete y cuarto llegó el Presidente acompañado del ministro de la Guerra.

Lo que dice Estella

La entrega o póliza por el Sr. de Silló—vengo con cuarenta minutos de retraso, y ello es debido a que hasta ahora mismo he tenido numerosas visitas en el ministerio; entre ellas una representación de turistas italianos, entre cuyo contingente figuran senadores y otras reconocidas personalidades italianas.

También he recibido al señor Morris, con quien he conversado acerca de la industria automovilista en España.

Igualmente me ha visitado el embajador de Francia.

La reunión

Poco después los ministros quedaron reunidos en Consejo terminando a las diez.

Conferencias

Durante la celebración del Consejo, conferenció el Presidente con el coronel de la guardia civil señor Caparrós, con el subdirector general de Seguridad Bazán y con el jefe de la brigada de policia señor Fenei.

Lo tratado

Terminado el Consejo facilitaron la siguiente nota oficiosa:

El presidente el Consejo en nombre de este entregó al ministro de Gobernación y al vicepresidente del Gobierno las insignias de la Gran Cruz de Carlos III, que les han sido regaladas por los compañeros de Consejo.

Gobernación.—Se acuerda la adquisición de cuatro aparatos para el servicio de Telégrafos. Quedaron aprobados los presupuestos de Estado, Gracia y Justicia y Guerra.

Ampliación del Consejo

Madrid.—En el Consejo de ministros celebrado esta noche continuó el estudio de los presupuestos.

En el de Gracia y Justicia se hace una reducción de gastos que asciende a doscientas mil pesetas.

En principio se trató del aumento en los haberes del clero.

El ministro de Estado dió cuenta de sus presupuestos. Reproduce consignaciones para material en Embajadas y Legaciones, y se propone el aumento de consultados.

Los reyes a Inglaterra

Madrid.—Hoy marcharon los reyes a Inglaterra, donde permanecerán una breve temporada.

Banquetes a Estella y Ando

Madrid.—En la próxima semana se celebrarán los anunciados banquetes en honor del jefe del Gobierno y del ministro de la Gobernación.

La asamblea de Federaciones de Fútbol

Madrid.—Esta tarde continuó sus deliberaciones la Asamblea de Federaciones de Fútbol.

Resultado de las mismas fué el tomar el acuerdo de que se celebre anualmente un partido entre los equipos nacionales representativos de Portugal y España.

Se fijaron Madrid y Lisboa como capitales para la celebración de este encuentro.

Este partido será excluido de la reglamentación existente en la actualidad para la celebración de los nacionales.

Continúan en sus puestos los señores Onstro, Cavot y Mairo.

Se aplaza hasta mañana el acuerdo sobre el definitivo nombramiento de la Junta.

Se acuerda celebrar la celebración del Congreso Internacional de Fútbol del año 1929 en España.

Una de las proposiciones de Castilla y León, es la de que en los partidos de campeonato en a región no sea obligatoria la actuación de Jueces de Línea colegiada, siempre que estén conformes el Colegio Regional, los Clubs contentientes y el Colegio nacional.

Cantabria presenta una proposición en la que solicita que vuelva a formar parte de su equipo el jugador Fermín Sánchez, siendo aceptada.

Valencia presenta otra en la que dá las gracias y propone se tenga en cuenta el tratamiento que dió el doctor Fuerte a Cabello.

Aragón propone que no se retenga en la Federación ninguna comunicación de clubs federados.

El Sur y Murcia presentan proposiciones de jugadores extranjeros, que se aplazan para tratarlas cuando se discuta el profesionalismo.

Mañana a las cuatro de la tarde continuará la reunión.

La edad para la jubilación de los funcionarios del Estado

La «Gaceta» ha publicado un decreto, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º A partir de la publicación de este decreto ley en la «Gaceta», la edad de jubilación de los funcionarios civiles del Estado, de todas clases y categorías, que rijan las disposiciones vigentes, se considerará aumentada de dos años. No obstante, el Estado tendrá derecho de anticipar la jubilación a los funcionarios que cumplan la edad que hasta este decreto ley ha regido cuando la ineptitud física e intelectual de un funcionario sea patente.

Art. 2.º El presente decreto ley será aplicable a todos los Cuerpos facultativos e especiales de funcionarios civiles del Estado.

Art. 3.º Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan a lo prevenido en este decreto ley.

En el preámbulo de esta disposición se hacen las siguientes consideraciones:

En la actualidad la jubilación se decreta automáticamente a la edad de sesenta y siete

años, y en determinados Cuerpos especiales, a edades inferiores, existiendo también algunas carreras civiles en las que la edad para la jubilación es la de setenta años. La rigidez e inflexibilidad de la ley obliga a que funcionarios que al cumplir la edad reglamentaria conservan condiciones físicas e intelectuales para continuar en el desempeño de sus cargos pasen a situación pasiva, y el Estado, además de verse privado de meritosos servidores, tiene que abonar dos haberes, el pasivo del funcionario jubilado y el activo del que se designe para sustituirle.

Retrasando de una manera prudencial el límite marcado para permanecer en el servicio activo, se obtendrá la doble ventaja de utilizar más número de años las aptitudes de los funcionarios especializados en el servicio del Estado y de disminuir la partida que para pago de jubilaciones figura en el presupuesto de gastos.

La fiesta taurina

Las corridas y novilladas de ayer

En Barcelona

Barcelona.—Hoy se celebró una novillada actuando Vaquerito, Gitanillo de Triana y Enrique Torres.

Primero.—Vaquerito capotea regu Jar.

Después inicia la faena de muleta con pases ayudados. Sigue con otros de diferentes marcas y termina con media estocada.

Segundo.—Gitanillo de Triana varo niquea bien.

Empieza con el trape rojo una faena por bajo logrando fijar al toro.

Entra bien y deja un pinchazo. Regi te la suerte y agarra una entera.

Tercero.—Torres da siete verónicas, que le valen una ovación.

Después trabaja al novillo con tres pases por bajo. Sigue con dos por alto. Da un buen pinchazo. Más trape y media atravesada. (Palmas)

Cuarto.—Vaquerito sin hacer nada notable con el capote y después de una breve faena de muleta, entra bien, dejando media estocada y termina con una delantera.

Quinto.—Gitanillo de Triana se luce con el capote.

Hace una buena faena con la muleta dando pases superiores de todas marcas y corona la obra con una buena estocada. (Ovación y oreja.)

Sexto.—Al salir del toril el novillero da todavía la ovación a Gitanillo.

Toros luca bien.

Con el trape rojo logra dominar al toro empezando con una faena de pases por bajo, que se perfecciona después poniendo arte y valentía y entrando recto deja media que basta. (Ovación.)

Una corrida en Cabra

Cabra.—Los Versugos cumplieron el tercero hizo una pelea superior.

Marcial Lalanda estuvo bien en el primero y superior en el cuarto. Cortó una oreja.

Algabeño bien en el segundo y regu Jar en el quinto.

Nine de la Palma regular con la muleta y mal con el estoque.

La «espartá» del Gallo, un éxito de Mejías y una cogida de Chaves

Badajoz.—Con gran entrada se ha celebrado esta tarde una corrida en esta plaza, actuando Gallo, Sánchez Mejías y Chaves.

Primero.—Rafael saluda al toro con unos lances vistosos terminando con una rebolera.

Empieza la faena de muleta trabajando de adornado y de cerca, pero al entrar a matar lo hace con desconfianza y después de colocar un pinchazo da una «espartá» saliendo disparado para un burladero.

Regi te la suerte y deja media estocada. (Palmas y pitos.)

Segundo.—Ignacio empieza sin lucimiento pero después se equilibra y da unas verónicas superiores.

El diestro hace un quite muy oportuno que reanuda adornándose.

El toro toma cuatro varas a las que corresponden cuatro cogidas.

Empieza Mejías su faena con la dere cha, de ceros y acaba de una estocada atravesada.

Tercero.—Chaves da cinco verónicas y el toro le coge aparatadamente sin consecuencias.

Después de una breve faena entra recto y pincha en alto.

Otro pinchazo y una estocada buena. (Palmas.)

Cuarto.—Gallo hace sin lograr fijar al toro.

Mejías, en una caída de mucho peligro, hace un quite formidable cogiendo de un cuerno al toro y librando así al picador de una cogida segura. Al salir es pisoteado el maestro por la res. (Gran ovación.)

La sarna se localiza en las regiones cubiertas de vello y protegidas por los vestidos; asienta en el pecho, en el vientre, en las piernas y brazos y entre los surcos de los dedos y de las uñas. Fácilmente se reconoce por el fuerte picor, así como por las pequeñas pústulas rojas que aparecen en la piel. El agente que la provoca es un pequeño parásito que penetra en la epidermis. Para hacer desaparecer el parásito, se friccionan todas las partes del cuerpo atacadas de él con Mitigal Bayer.

En San Sebastián Carreras ciclistas

San Sebastián.—Se han celebrado las carreras ciclistas, cuyo recorrido era de cien kilómetros, organizadas por la Unión Deportiva eibarresa.

La lucha estaba reducida, a la prueba entra Telmo García y Ricardo Montero, ambos conocidos ciclistas.

Venció, clasificándose en primer lugar Telmo García, que invirtió en el recorrido tres horas, tres minutos y cuatro segundos.

En segundo lugar llegó Manuel López, de la Federación madrileña.

En tercer lugar se clasificó Carrucha.

Ricardo Montero llegó en noveno lugar.

La derrota sufrida por el campeón de España se debió a que un resaca, le interrumpió la marcha tirándole al suelo, perdiendo bastante tiempo en la curz de las lesiones que se produjeron.

BOLETIN METEOROLOGICO

Table with columns for DÍA, 8 mañana, 6 tarde, Barómetro, Viento, Cielo, TEMPERATURAS (Máxima a la sombra, Mínima, Lluvia en mfm).

El estado de Alfonso Reyes

Madrid.—Se encuentra bastante mejorado de las heridas que sufre, producidos el pasado domingo en la plaza de Vista Alegre, el rejoneador Alfonso Reyes.

La opinión del doctor López Lumbrera, es de que observa mucha mejoría en la traumatología que padece el diestro y que supone que en breve podrá comenzar sus ejercicios de entrenamiento, para cumplir con los contratos que tiene con España, Portugal y Francia.

Rayito, mejora

Madrid.—El valiente novillero Rayito ha experimentado una mejoría en las heridas que le produjo uno de sus bielhos en la corrida del día 11.

Se cree que próximamente podrá marchar a Sevilla.

La Hacienda en los EE. UU.

Los millones de dólares economizados en un año

Washington.—El presidente Coolidge ha dicho que en el último ejercicio se han economizado 310 millones de dólares en los gastos del Estado.

La lucha contra la tuberculosis

Lo que deben hacer los médicos que asistan a los tuberculosos

Madrid.—La junta consultiva nacional de la lucha antituberculosa, se ha reunido hoy, tomándose entre otros acuerdos el de que el médico que asista a un tuberculoso, habrá de dar cuenta de ello seguidamente a la autoridad sanitaria correspondiente, a fin de evitar en lo posible los casos de contagio que con frecuencia se dan en esta enfermedad, tomando las debidas precauciones y realizando una minuciosa desinfección.

LA FAMILIA REAL

Fiesta en honor de los Reyes

Madrid.—Esta noche se ha celebrado en la línea que poseen el Plantío los condes de Heredia Spinola, una fiesta en honor de los Reyes.

Don Alfonso en la Biblioteca Nacional

Madrid.—El rey estuvo esta tarde en la Biblioteca Nacional examinando los documentos cervantinos, recientes mente donados.

Advertisement for MATHIS shoes, featuring a picture of a shoe and text: CUIDADO CON LOS MALES DE PIES. No desatienda esta advertencia y no sufra más de males de pies que le hacen soportar verdaderos sufrimientos, cuando es tan fácil el remedio para evitarlos. Los pies bien cuidados, ardientes y magullados por la fatiga y la presión del calzado, así como los irritados por una transpiración abundante, los callos, durezas y otras callosidades dolorosas, todos estos males se alivian y curan pronto con sencillos baños de pies en agua caliente, si se añade en la misma un puñadito de Saltratos Rodell. Basta bañar los pies durante unos diez minutos, para que los peores sufrimientos desaparezcan como por encanto; los callos y durezas se reblandecen a tal punto que pueden V. fácilmente quitárselos sin navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa. Estos baños salitrados transformados en medicinales y oxigenados, devuelven y conservan los pies en perfecto estado. NOTA: Todas las farmacias, droguerías y Centros de específicos venden los Saltratos Rodell a un precio módico. El consorte de las imitaciones que carecen de valor curativo y exija siempre los verdaderos Saltratos en paquete amarillo.

RETENGA en su memoria el nombre de RÉSOPON

"La Moda Práctica"

La revista de modas más útil, más elegante y de mayor circulación
SE PUBLICA LOS DÍAS 5 Y 20 DE CADA MES
ADMINISTRACION: MARQUES DE CUBAS, 7.-MADRID

El número del día 20 de este mes ha sido muy celebrado por sus elegantes modelos de trajes para baño y figurines de vestidos para playa. Con dicho número se reparte gratis un magnífico patrón de tamaño natural, de blusa para niños de nueve a diez años. El texto, ameno, útil y variado, contiene el siguiente

SUMARIO
«Nos escriben de París», por Matogot; Cuento rápido, «El único amigo», por Teresa de Barcino; Charlas femeninas, «Ser bella es uno de nuestros deberes», por Condesa de Utrecht; «Asuntos caseros», por Incógnita; Página cinematográfica; «Grafología», por Bricar; Consejos a las madres «Hay que evitar la pereza en los niños», por Doctora Henriette; «Conversaciones médicas», por Dr. E. Martín Rincón; Sección infantil, «Los príncipes encantados» (continuación); Sección de entretenimientos; «Gran mundo», por La Dama Duende; Folletín del reglamento del juego del Mag-Josgg; «Sección poética», por variós; «Estafeta», por Losetodo; «La peluca», por Julián S. Prieto; Modelos, figurines, con explicación del detalle; «Aventuras maravillosas de Don Zenón y Potamio».

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Madrid... 0,75 al mes
provincias... 2,25 trimestre

Para suscribirse, basta enviar a la Administración, Marqués de Cubas, 7, Madrid, acompañado de su importe en sellos de correo, por Giro postal, o con entrega en dicha Administración, el siguiente:

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
D. _____
domiciliado en _____ provincia
de _____ calle de _____
_____ desea un número de muestra de
LA MODA PRACTICA y se suscribe por _____
(meses o trimestre). Junio-Julio de 1926.
Firma. (P) _____
Nota.—Los que sólo deseen el número de muestra pueden enviar el boletín tachando el párrafo «se suscribe».
A los nuevos suscriptores de Madrid se les servirá LA MODA PRACTICA, y el repartidor pasará el recibo al cobro.

Pida usted un número de muestra de
"La Moda Práctica"

y se convencerá de que dicha Revista constituye el ideal del hogar.

Suscribase a
"La Moda Práctica"
y en breve tendrá usted agradables sorpresas.

AGUA PARA RIEGOS

con bombas centrifugas "LEVANTE"
GRUPOS ELECTRO-BOMBAS
Instalaciones accionadas por motores "AVANCE" de aceites pesados
LA MAQUINISTA DE LEVANTE, de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.-La Unión (Murcia)



Pedid en todos los buenos garages los lubricantes

Aiglon Auto-Oil

RECOMENDAMOS A LOS ANUNCIANTES NUESTRO Indicador Económico seguros de que obtendrán un práctico resultado.

PRESERVATIVOS
Catálogo ilustrado gratis. «El Neverrip», Tetuán, 42, Madrid

ESQUELAS
SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA DE EL LIBERAL DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

INDICADOR

ANUNCIOS BREVES

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia baratísimo.

BOGADOS
Salvador López Román, abogado, Intendente mercantil, especializado asuntos comerciales. Riquelme, 23.

ABOGADOS

Salvador López Román, abogado, Intendente mercantil, especializado asuntos comerciales. Riquelme, 23.

NODRIZAS

(Sección especial para amas de orla, a 30 cts. inserción.)

Ma de cria para su casa, de 30 años de edad, leche de dos meses. Razón: Espinar, El Puntal, preguntando por Carmen la Cachucha. (13)
Ma de cria para su casa, de 22 años de edad, leche de doce días, primera. Razón: Camino de la Fuensanta, Ermita de Padillo, junto al Reguero, preguntando por Pepa Liza. (15)
Ma de cria, para casa de los padres, de 40 años de edad, leche de trece meses, primera. Razón: Calle del Rosario, 31, La Nora (Murcia). (16)

VENTAS

IMPRESORES: Vendo máquina 44 por 64. Cambiaso por minervas. Gloria, 32.
ACEITES de vaselina para farmacia. Cada paquete 10 pesetas. Busquets Hermanos.—Valencia.
Vendo partida de pinos. Portillo de San Antonio, huerto, junto al Manicordio.
FERROINE, aceite soluble para trabajar metales, tallador, roscar, etc. Busquets Hermanos.—Valencia.
Vendo moto Harley 7-15 H.P. con sidecar dos plazas, toda prueba, 975 pesetas. Bautista. Camachos, 24.
CRASAS especiales para carros. Busquets Hermanos. Valencia.
Plejo Rojo.—Fumigad los naranjos con paquetes fórmula Americana, mueren instantáneamente. Escríbanlo, Beldián; Murcia, Banco Español de Crédito.

PERSIANAS

De cadencia y tejidos. Gran barato. Plaza San Antolín, 9, teléfono 554.

HOTELES

Hotel Comercio. —Inmejorables servicios; espléndidos ments. Lorca.

ACEITE DE RICINO

"GOLOSÓ"

MARCA Y ENVASE PATENTADOS



El mejor aceite de Ricino en el envase más práctico
PRECIO: Una peseta cada vasito.
Pídase en todas las farmacias

GANADEROS

BESTOL

Es el desinfectante que se necesita para curar y evitar enfermedades como la GLOSOPEDA, disenteria roja, coriza infecciosa de los caballos, etc., etc.
BESTOL desinfecta y desodoriza

LEA USTED

nuestra edición de la tarde

HORARIO DE TRENES

Compañía de M. Z. A.

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia

| | |
|--|-------|
| Mixto de Cartagena | 21,35 |
| Mixto de Madrid | 4,45 |
| Correo-expreso de Cartagena | 19,20 |
| Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid | 9,40 |
| Mixto de Cartagena | 13,15 |
| Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar | 12,30 |
| Expreso (rápido) de Cartagena | 9,48 |
| Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid | 19,56 |
| Corto de Cartagena | 9,20 |
| Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla | 19,32 |
| Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia | 20,10 |
| Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia | 23,45 |

Salida de la Estación de Murcia

| | |
|---|-------|
| Mixto a Madrid | 22,5 |
| Mixto a Cartagena | 7 |
| Correo-expreso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona | 19,35 |
| Correo-expreso a Cartagena | 9,55 |
| Mixto a Alcázar-Ciudad-Real Sevilla-Huelva | 13,45 |
| Mixto a Cartagena (enlaza en Alquerías a las 15 horas para Alicante) | 12,55 |
| Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid | 10,20 |
| Expreso (rápido) a Cartagena | 20,5 |
| Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada) | 9,43 |
| Corto a Cartagena | 20 |
| Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla | 2,20 |
| Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla | 5,15 |

Compañía de Andaluces

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja 10,40
Correo de Alicante-Torrevieja 19,5

Correo a Alicante-Torrevieja 10,15
Mixto a Alicante-Torrevieja 18,40

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (17)

LAS DAMAS VERDES

— POR —
JORGE SAND

(Es propiedad de la Casa Editorial Viuda de Luis Tasso)

Este adiós me causó el dolor más atroz que jamás había sentido; perdí la cabeza y me faltó poco para lanzarme de nuevo con objeto de tener la sombra encantadora, pues pase a paso habíame acercado a ella lo suficiente para tener al alcance de mi mano la orla de su vestidura, si me hubiese atrevido a tocarla; pero no me atreví. Había olvidado, es verdad, las amenazas de la leyenda contra los que tentasen cometer esta profanación; me encontraba retenido y como anonadado sólo por un respeto supersticioso; mas un grito de desesperación salido de mi pecho fué a vibrar en las conchas marinas de los tritones de la fuente.

La sombra se detuvo, como paralizada por la compasión.

—¿Qué más quieres?— me dijo.— He aquí el día, no puedo quedarme.

—¿Y por qué? ¡Si tú quisieras!

—No debo volver a ver el sol de esta tierra. Habito la luz eterna de un mundo más hermoso.

—¡Llévame a ese mundo! no quiero continuar viviendo en éste; y no continuaré, lo juro si no he de volver a verte.

—Volverás a verme, tranquilízate—dijo.— Espera la hora en que seas digno de ello, y hasta entonces no me evokes más. Te lo prohibo. Velaré por ti como una providencia invisible, y el día en que tu alma sea tan pura como un rayo de la mañana, me apareceré a ti por la sola evocación de tu piadoso deseo. ¡Sométele!

—¡Sométele!—repitió una voz grave que resonó a mi derecha.

Me volví y vi a uno de los fantasmas que había visto en mi cuarto durante la primera aparición.

—¡Sométele!—repitió como un eco una voz semejante a mi izquierda.

Y vi al segundo fantasma.

Este no me emocionó, aunque por lo elevado de su estatura y por el timbre profundo de su voz, ambos espectros tuviesen algo de lúgubres. Pero ¿qué me importaba ver u oír cosas horribles? Nada podía arrancarme del encanto en que estaba sumergido. Ni aun me detuve a mirar estas sombras accesorias; buscaba con la vista a mi oelste verdad. ¡Ay! había desaparecido, y ya no veía otra cosa que la inmóvil neblina de la fuente, en su impenetrable postura bajo los tonos fríos, mármoreo teñido de azul por los reflejos de la mañana.

No sé que se hizo de sus hermanas; no las vi salir. Halléme dando vueltas alrededor de

la fuente, como un insensato. Creía estar durmiendo, y en la confusión de mis ideas, me aturdía con la esperanza de no despertarme.

Pero me acordé del anillo prometido y su bía mi cuarto, en donde encontré a Bautista, que me habló sin que yo llegase a saber de qué. Me pareció verle turbado, quizás a causa de la expresión de mi rostro; pero no pensé en interrogarle. Busqué en el hogar y no tardé en reparar en dos piedras desunidas. Esforcéme en levantarlas. Era ello una empresa imposible sin las herramientas necesarias.

Creyéndome, probablemente, loco, Bautista trató de ayudarme con movimiento maquina. —¿Ha perdido algo el señor?—dijo.

—Sí, ayer dejé caer ahí uno de mis anillos.

—¿Un anillo?... El señor no lleva anillos, nunca se los he visto.

—Es igual. Procuremos encontrarlo.

Tomó un cuchillo, rascó en la argamasa para ensanchar la hendidura, separó la ceniza y el cemento pulverizado que la llenaban, y sin dejar de ocuparse en satisfacerme, me preguntó cómo era este anillo, con el acento con que hubiera podido preguntarme qué había soñado.

—Es un anillo de oro con una estrella formada por una gruesa esmeralda—respondí con el aplomo de la certidumbre.

Ya no dudó, y desprendiendo una varilla de las cortinas de la vidriera, la encorvó en forma de gancho y alcanzó el anillo, que

me presentó sonriendo. Pensaba, sin atreverse a decirlo, que se trataba de un regalo de la señora de Ionis.

En cuanto a mí, apenas lo miré, tan seguro estaba de que era el mismo cuya sombra había visto, era, en efecto, completamente semejante.

—Me lo puse en el dedo meñique, sin dudar de que había pertenecido a la difunta señorita de Ionis ni de que yo mismo había visto el espectro de esta maravillosa beldad.

Bautista se condujo con gran discreción. Convenido de que se había gozado de una aventura deliciosa, me dejó invitándome a acostarme.

—Bien puede creerse que no pensaba mucho en ello. Me senté ante la mesa que Bautista había desembarazado de la famosa cena de los tres panes, y para esforzarme en alcanzar de nuevo la embriaguez de mi visión cuyos detalles temía olvidar, me puse a escribir la fiel relación de la misma, tal como acaba de serse.

Este estado de éxtasis y agitación me dominó hasta después de la salida del sol. Luego me adormecí un poco, con los codos sobre la mesa, y creí evocar mi ensueño; pero no tardé en perderlo, y Bautista vino a arrancar me de la soledad en que, a partir de entonces, hubiera querido acabar mi vida.

Me arreglé de modo que no hubiese de bajar al piso inferior hasta el momento de sentarse a la mesa.

No me había preguntado aún cómo daría cuenta de la visión; pensé en ello mientras fingía almorzar, pues no comí, y sin sentirme fatigado ni enfermo, experimentaba un disgusto invencible por las funciones de la vida animal.

La vida, algo corta de vista, no notó mi turbación. Respondí a sus ordinarias preguntas con la misma vaguedad que en los días precedentes; pero esta vez sin representar co media alguna, y con la preocupación de un poeta que siendo preguntado por personas ne cías sobre el asunto de su poema, responde con ironía en forma evasiva para librarse de investigaciones embrutecedoras. No sé si la señora de Ionis quedó inquieta o sorprendida al verme así.

No la miré, no la vi. Y apenas comprendí lo que me dije mientras duró el estado de mortal violencia que para mí suponía el almuerzo.

Encontréme, por fin, solo en la biblioteca, esperándola como en los otros días, pero sin impaciencia alguna.

Mejor de esto sentía viva satisfacción en enfrascarme en mis ensueños.

Hacia un tiempo admirable; el sol abrasaba los árboles y los terrenos cubiertos de flores, más allá de las grandes sombras transparentes proyectadas por la arquitectura de la residencia sobre los primeros planos del jardín.

Yo recorría la sala de uno a otro extremo,